5月12日是国际护士节,也是"95

2017年从贵州医科大学护理学专业 毕业后,张瑞敏成为贵州医科大学第二

作为贵州省第一批派往湖北支援抗

不到24小时,张瑞敏与医院的6名同事

便踏上了征程。尽管是医院派出的年龄

最小、工龄最短的医护人员,她却表现

有同事都放弃休息在医院坚守。接到护

士长电话后,我立马就答应了。"张瑞

敏说, 自己是一名党员, 又年轻, 就应

这里收治的都是危重患者。

"当时是春节,由于疫情严重,所

后"护士张瑞敏参加工作后迎来的第3 个职业节日。参与了今年贵州驰援湖北

抗击疫情, 她对这身白色护士服承载的

附属医院重症医学科的一名护士。

责任有了更深刻的认识。

得勇敢而坚强。

2020届高校毕业生达874万人再创历史新高

从教育部召开的新闻发布会获悉,2020届高校毕业生874万 人,同比增加40万人,毕业生人数再创历史新高。

"当前受新冠肺炎疫情、经济下行压力等多种因素叠加影 响,就业形势复杂严峻。"教育部高校学生司司长王辉在发布 会上表示,为积极应对今年复杂严峻的就业形势,教育部会 同有关部门重点在升学扩招、渠道开拓、就业服务、加强指 导、支持湖北等五方面推动高校毕业生就业工作。

其中,升学扩招方面,扩大硕士研究生招生规模,同比

新华社北京5月12日电(记者王思北 胡浩)记者12日 增加18.9万人;扩大普通高校专升本规模,同比增加32.2万 人。就业服务方面,自2月28日教育部联合有关社会招聘网 站推出"24365校园网络招聘服务平台"以来,截至目前已 提供近千万条岗位信息,累计注册人数近200万人,投递简 历1500多万人次。

> 此外,王辉还在发布会上介绍说,2020年全国高考报名人 数为1071万。目前,全国31个省(区、市)高三年级学生均已返校 复学。各地正在结合当地实际情况制定今年高考的疫情防控工 作标准及具体实施方案,有条不紊地推进高考各项准备工作。

野生大熊猫惊喜现身四川绵竹

佼) 野生大熊猫又被拍到了! 记者 12 惹人怜爱。 日从四川省绵竹市自然资源部门获悉, 据画面观察,新拍到的野生大熊猫神态 放松,或坐或嬉戏或取食,体态丰腴, 看上去生存状况极佳。

红外相机中,发现了野生大熊猫活动 影像:它时而在茂密林地里行动迅 速,时而在雪地里慢慢吞吞边走边 嗅,又或在竹林里轻松"用餐",又或 登高望远似有所思。在远离人类打扰 域,相距约2公里至3公里,海拔从2400

"去年4月首次拍摄到活体野生大熊 猫活动影像,时隔一年多,又见面 了。"九顶山自然保护区管理处绵竹站 副站长廖亮笑着说,"不意外,却有惊 5月11日,四川九顶山省级自然 喜! 2019年只拍摄1段视频和3张图 保护区绵竹管理站从野外取回的40台 片,而且是背影,这一次野生大熊猫可 谓是全方位亮相,图片和视频角度多、 时间长, 更真实地反映了大熊猫野外生 活状况,具有很高的科研价值。"

廖亮介绍,野外相机分为3个拍摄区

米到3100米。野生大熊猫最早被拍下的 时间为2019年11月12日19时17分,最 晚拍摄到大熊猫的是17号相机,时间为 2020年3月26日13时19分。

本次拍摄到大熊猫、金丝猴、牛 **新华社成都5月12日电**(记者谢 的环境中,它神情自若,憨态可掬, 羚、林麝、绿尾虹雉等5种国家一级保 护动物, 黄喉貂、黑熊、红腹角雉、斑 羚、藏酋猴、血雉等6种国家二级保护 动物,以及黄鼠狼、猪獾、豹猫等3种 野生动物。其中, 绿尾虹雉和血雉是首

九顶山自然保护区位于龙门山脉, 是我国大熊猫生态走廊上的重要一环。 2019年9月,大熊猫国家公园创新示范 区项目在绵竹落地。此前为保护生态, 绵竹市委市政府关闭了保护区内的矿 井,推行"环保天眼"为当地环境保护 全天候护航。

武汉快舟火箭产业园逐步投入运营

斌 胡喆)记者12日从中国航天科工集 团有限公司获悉,位于武汉国家航天产 业基地的快舟火箭产业园(快舟总装总 调中心)已逐步投入运营。该产业园全部 达产后,将形成年产20发固体运载火箭 的总装测试能力。

快舟火箭产业园是武汉国家航天产 业基地首个入驻项目,一期项目主要用 于快舟系列固体运载火箭的总装测试。

新华社武汉5月12日电(记者谭元 该项目于2017年5月启动建设,占地 450亩,建筑面积4.2万平方米,主要包括 总装测试厂房、综合厂房、综合楼、动力 站等,原定于今年2月底前交付使用。

受新冠肺炎疫情影响,在武汉市新 洲区新冠肺炎疫情防控指挥部支持下, 快舟火箭产业园于3月中旬复工,现已基 本完成各项收尾工作,正在陆续组织相

武汉国家航天产业基地是武汉市政府项目预计今年底具备使用条件。

联合中国航天科工集团有限公司、华夏幸福 基业股份有限公司共同打造的国家级航天 产业基地,是我国首个商业航天产业基地。

"快速响应、快速集成、快速发射"是 快舟火箭的品牌特色。随着快舟火箭产 业园逐步投入运营,航天科工火箭技术 有限公司已启动总装总调中心(一期)补 充条件项目建设工作。补充条件项目将 建设1万平方米的辅助厂房及一条数字 化生产线,主要用于快舟系列固体运载 火箭发射、测试车辆的维修、保养,部分 关键产品试验以及产品仓储等。

目前数字化生产线一期设备已基本 安装完成,预计5月完成验收;辅助厂房



在抗疫一线绽放美丽青春

-记贵州"95后"援鄂医疗队护士张瑞敏

●新华社记者 骆飞

工作,始终坚守一线。"张瑞敏说,自 患者康复,张瑞敏倍感欣慰。 疫的医疗队队员,1月27日,接到通知 己参与收治的危重患者有15名。

在重症病房,张瑞敏每天至少连 续工作6小时,而她的排班大多数是 从下午6点到凌晨2点。"不少病人需 要插管,这是一项感染风险较高的操 作,他们身体虚弱,几乎全靠护士护 理。"张瑞敏说,最初也很担心,但却 没有退缩,这些病人没有家人在身 边, 自己必须承担起救治和照顾他们 到了湖北,经过3天培训后,张瑞 的责任。

敏被安排到鄂钢医院重症医学科工作, 密不透气的防护服,一站就是好几个小 "最初不断有危重病人转入,那时 科室医护比例不足、医疗条件也比较薄 贴着身体的湿衣服让人觉得"透心 弱,为了挽救更多生命,不少人超负荷 凉"。虽然很辛苦,但看到不断有危重

"把生命从死神手中抢回来,看着 他们不断康复,特别有成就感,所有的

辛苦和努力都没白费。"张瑞敏说。 从出征湖北到平安归来, 张瑞敏在 鄂钢医院、鄂州市中心医院工作了53 天。从未如此长时间离开过家人,第一 次在他乡度过生日,第一次因为没抢救 回病人哭泣……抗疫一线的点点滴滴见

证着她的成长。 疫情发生以来,贵州先后派出9批 那时,张瑞敏每天上班要穿着3层 共计1443名医护人员支援湖北武汉、 鄂州抗击疫情, 其中不少医护人员是像 时,时常汗水把衣服都打湿了,冬天里 张瑞敏一样的年轻人,他们将美丽青春 绽放在祖国最需要的地方。

(新华社贵阳5月12日电)

用忠诚守护鹤乡大门的"城管蓝"

(上接一版) 他说,工作11年来,从没有休过年假和双休日 为了更多人的健康和团聚,我们的取舍是值得的。"于双来的 都习惯了,今年的年三十是在单位过的,这次疫情防控也是 跟家人分别最长的一次。"昨晚跟女儿视频时,她哭着说想爸 爸了,说不想让爸爸当英雄只想和爸爸妈妈在一起……"说 到这里,魏长生红了眼圈,声音有些哽咽……1985年出生的 魏长生是名共产党员,2009年从部队转业回来分配到城管局 工作, 先后担任副中队长、科长等职务。由于素质全面、作 风过硬、认真负责,他连续9年被市政府及市城管局评为先

不是所有的青春都激情飞扬,长安机场防控组的队员们 最年长的35岁、最小的只有23岁,但他们却像一座座挺立 的高山,默默坚守市门、守护家门,用忠诚、用责任、用担 当在这次疫情大考中交出了优秀答卷。截至5月2日,防控 组共排查进港旅客1844人,排查出港去北京旅客793人,隔 离境外和中高风险地区返白疑似人员12人。在这次机场值勤 中,防控组有6名队员被市局评为先进个人。

勇于担当,先有大家才有小家

和他的组员们却无暇欣赏。当天18时刚过,刘万文就率领大 你们点赞。" 家在机场大厅做上岗前的准备工作。

1972年出生的刘万文是名老城管人,年近五旬的他现任 白城市城市管理行政执法局经开大队副大队长。3月7日带队 奔赴乌兰浩特义勒力特机场,主要协同白城市公安、疾控中 心工作人员对进港旅客进行登记排查分流,对白城籍出港旅 客进行筛查。考虑到工作的特殊性,他结合机场航班特点, 将组员分成早、晚两个组倒班。而自己则全天带班。每天早 上6点多钟就带着第一组队员出发到机场执勤,晚上带着第 二组队员归来,一天下来至少工作十四五个小时。有时早上 走得急吃不上早餐, 他就自带面包在完成检查工作后抽时间 就地解决,快50岁的人像小伙子一样拼劲十足。

当晚,乌兰浩特义勒力特机场第一趟哈尔滨至乌市的航 班于19时50分落地。刘万文再次仔细检查每名队员的防护 装备后,仍不忘嘱咐大家,要集中精神、认真工作、注意现 场动态。随着第一位下机乘客进入视野,检查组迅速进入紧 张工作状态,完成了54名乘客的登记、测体温、分流工作; 20时10分第二趟呼和浩特市至乌市航班落地共计乘客57人 ……当天, 刘万文和队员们共检查进港航班8次, 累计排查 进出港903人,其中14名返白人员、出港外出务工和出差14 嫌扫码登记太"啰嗦"冷言相对时,他跟同事们晓之以理 人,其他非白城籍境外人员通过乌兰浩特机场转运到其他城 动之以情,用将心比心赢得了认可和配合。 市;白城籍出港人员经登记、检测、比对后,严格按照处置 规范进行分流。

结束一天的工作, 刘万文和队员们返回驻地时已经是22 时,他们没有直接回房间休息,而是集中在刘万文房间召开 每天例行的工作小结和业务培训会。大家你一言我一语谈工 作体会、讲经验心得, 也交流发现的问题和弥补的措施, 刘 万文一边认真倾听,一边跟大家研究探讨,及时学习通报疫 情防控的新情况、新要求。每次结束时, 刘万文都叮嘱大家 别忘了给家里报个平安。

散会后, 刘万文也通过手机与妻子、女儿视频报平安。 刘万文的爱人在市场监管局工作,她十分牵挂丈夫的身体, 询问当天的工作和身体状态,嘱咐安心执勤、做好防范、注 意身体,父母那边她常去不用挂念。在部队工作的女儿一再 嘱咐父母要保证休息,做好防护……一家人三地对话,都是 对彼此满满的牵挂。

早春的乌兰浩特, 夜色宁静谥美, 恬淡详和。远在异地 的白城城管人正在与家人视频通话, 说的是最普通不过的家 长里短,流淌出的却是浓浓的思念。最让刘万文自豪的是, 他带队的5名队员中,有4名共产党员,大家工作起来争先 恐后、劲头十足。当问到他压力最大的是什么时, 刘万文稍 稍停顿了一下,缓缓地说:"局里让我把这些年轻人带出来执 行任务,往大了说是组织重托,从个人讲是同志信任,我必 须保证完成任务、保护队员周全,平安把大家带回去。"截至 5月2日,驻乌兰浩特机场检查组累计检查进港人数23148 大哥。 人, 出港人数22746人, 其中隔离境外返白乘客3人, 隔离 中高风险地区返白人员3人,有效防止了疫情由外部输入。

职责至上,信仰积聚无限能量

对不是特别多,但入港时间有极大的不确定性,我们必须处 于随时待命状态。"对松原机场执勤组的全体队员来说,枕戈 眼中的孩子、另一半的至爱、儿女的依靠,但穿上了那身 待旦、时刻备战已经成为常态,有时预定航班临时取消,他 们还要时时关注航班动态, 防止有的航班突然提前。但即使 是这样,他们始终肩扛职责、一丝不苟,从3月11日至5月 2日,累计进港排查1645人、出港排查2139人,圆满完成疫 情防控任务。

驻松原机场执勤组组长于双来,今年37岁,现任城管洮 北大队指挥中心主任,是一名在城管战线奋战了20年的"老 兵", 也是同事眼中的"拼命三郎", 2017年至2019年连续 三年获市级先进个人和优秀党员称号。疫情防控期间,他带 队封闭了100多个小区和平房区,共建设围挡7000多延长 米。3月10日,在接到赴松原机场执勤的命令后,他二话不 说带领杨佳奇、刘可两名队员, 迅速赶赴松原机场, 配合疾 控部门对进出港旅客进行严格检查。当他离家时, 孩子还没 满百天。面对妻儿,他只能将那份深深的愧疚装人心底,"每 的无上荣誉! 个坚守在防疫一线的城管人,都有着顾大家舍小家的情况,

话不多, 却朴实而又有温度。

在于双来的2名队员看来,牺牲小我换取大家安宁,同 样是使命所在、职责所在。杨佳奇是市城管局考核监督科科 员,虽然性格有些内向,言语不多,但执行力极强,是一名 能吃苦的实干家。由于他所在的岗位是全局工作量最大、任 务最重的巡查组,不但要巡查其他各组工作完成情况,对发 现的问题督查督办, 还要时刻机动待命, 随时执行临时任 务。在防疫初期,曾经有过20多天"连轴转"的工作状 态,血压高了吃片药顶着,困了就在办公室眯一会,人瘦 体重轻了、眼里布满血丝,但工作起来依旧高效。这次 到松原机场执勤,他把上小学的孩子交给妻子带,心里最惦 记的是患脑血栓生活不能自理的父亲,他说等疫情结束了, 最大的愿望是尽量多陪陪父母和家人。队员刘可是组里年龄 最小的一个,父亲常年在外,母亲一个人在家,但他坚持向 两位老大哥学习, 苦活累活抢着干, 主动承担起扫码登记、 测量体温、核对信息等工作,尤其对进港返白人员,始终做 到既严格认真、又热情周到,在得知他是白城市城管队员 4月12日,夕阳下的乌兰浩特机场美不可言,但刘万文 时,有的旅客情不自禁地伸出大拇指:"白城城管好样的,给

榜样引领,接力相传只待凯旋

自2月1日起,一支由近110人组成的城管队伍,在白城 火车站从凛凛寒冬一直坚守到眼前的春暖花开。期间负责人 和队员有过交替调整,但"一名党员就是一面旗帜、一个岗 位就是一块阵地"的理念在这里传承发扬。为探寻他们胜利 的"密码",记者走进了他们的工作和生活……

4月29日14时40分,一批刚下火车的乘客在相关人员 的引导下,来到设于白城火车站的返白人员工作站窗口前排 队。"请大家别着急、排好队、保持间距,按顺序登记和核实 身份信息。"在广场巡视的高峰看到窗口有人扎堆儿,急忙过 来维护秩序。高峰是洮北城管大队车辆管理科的工作人员, 原本作为后勤保障人员的他,在疫情伊始就冲到了一线。3 月初,高峰奉命接替原负责人盛起超,他深知白城火车站是 "外防输入"最重要、最关键的部位,一旦城门失守,后果不 堪设想。好在有盛大队和一直坚守在这里的同志们树立了榜 样、打好了样板,后到这里的高峰迅速进入角色,当遇有乘 客不愿配合时,他和组员们耐心劝解,化解情绪,当有旅客

据高峰介绍,目前火车站洮北大队执勤组一共53人,分 为五组四班倒, 自己全天在岗, 经常是每天半夜才回家。随 着高峰的介绍,洮北城管大队副大队长盛起超的形象逐渐清 晰地展现在我们面前,一个榜样在我们眼前鲜活地树立起来

2月1日,盛起超带领洮北大队53名队员组成联防联控 专班,奔赴火车站、客运站开展疫情防控工作,全天24小时 负责返白人员的防疫防控检查工作。白城火车站是重要铁路 枢纽,虽然受疫情影响有所减少,但平均每天仍有4000余 人,加上每名旅客都要完成扫码登记、体温检测、信息核查 等环节,工作量相当大。他常挂在嘴边的一句话就是:"咱们 的身后是200万白城人民的健康安全, 丝毫大意都会带来严 重后果。"于是,患有膝盖退行性病变的盛起超,不顾膝盖疼 痛,每天带头在一线值守,直到因伤被强制休息撤离。敢于 对自己狠的盛起超,骨子里却有着中国男人"暖水瓶"般的 铁汉柔情。每天晚上半夜回家, 唯恐打扰妻儿休息, 就在客 厅沙发上凑合一下,凌晨妻儿还没起床,他又再次精神饱满 地上岗工作了。3月13日23时,他在火车站执勤下班回家时 不慎滑倒造成左踝骨骨折,被强制休息。但他依旧牵挂着车 站执勤检查工作,人躺在病床上,他就通过手机微信群跟同 事们交流,提醒大家关注返白人员都是什么地区的,现在指 挥部有什么要求,护送隔离人员时要注意防护等等。让大家 念念不忘的,不仅因为他是工作上的指挥员,更是贴心的老

在榜样的引领下,高峰正在成为第二个"盛起超",带动 着每名城管队员闪耀光芒,散发温暖。这个团队里有誓当白 城疫情防控"守门员"的王洋,有因为防疫无法在病父床前 尽孝的张思雨,有中断休假再次投入一线的王德强,有既要 "我们市城管局在松原机场防疫检查组3人,虽然航班相 坚守防疫工作还要照顾孕妻的赵冰冰,还有坚守一线默默奉 献的李志国、田伟平、车站成……他们是平凡人,也是父母 "城管蓝",他们就是冲锋的战士、逆行的勇士,就是平凡人 中的"真英雄"!

> 沧海横流显砥柱, 万山磅礴看主峰。今天的白城城管 人以实际行动践行着"疫情不退、城管不退"铮铮誓言, 展现出来了新时代城管人的全新风貌,是市城管局持续加 强纪律作风锤炼的结果,是市城管局打造"百姓城管、为 民服务"的结果,是全体城管人担当作为、拼搏奉献的结 果。殊为可喜的是,截至目前,市城管局驻外防控组仍然 坚守在火车站、机场,以零误差的工作标准,严防疫情输 人。在全市疫情防控先进集体和先进个人评选中, 驻长安 机场、乌兰浩特机场、松原机场和白城火车站城管队员杨 佳奇、盛起超、杨静波、于双来、魏长生等同志榜上有 名、实至名归,这是全市人民的最大褒奖,这是他们应得

这褒奖, 你们值得!